



石景山区“两优一先”事迹报告(选登)

石景山区先进基层党组织 八角街道八角北里社区党委

服务居民二三事

宣讲:八角北里社区党委书记 陈鹏

如果您居住的楼下每天有四、五十只鸡奔来跑去,您该怎么办呢?如果您家的自来水管突然爆裂您会找到谁?如果您放在楼道里的笤帚丢失了,您又会如何处理呢?会不会找到社区党组织?

大家知道,我们八角北里小区建成于上个世纪八十年代,至今已30多年了,这个曾经典型的老旧小区,近几年随着市政府、区政府和街道办事处对老旧小区改造工作的重视而发生了翻天覆地般的变化:道路平整了、门窗更新了、保温增加了、绿化也更漂亮了。但同时,还是会有一些不和谐的声音不时地冒出来,对于居民反映的饲养家禽问题,更是到了迫在眉睫需要解决的时候了。为什么?您想想啊,每天早上您都不用上闹铃,这些鸡就会把您叫醒,到了下午那就更热闹了:鸡追虫、狗追鸡、人撵狗,那是一派的田园风格,绿色倒是够绿色的,可是一点也不高端啊!这和我们要打造高端绿色的地区发展模式相差太远。那么如何整治?如何巩固好整治成果?这些都要提前酝酿好。社区党委通过明查暗访,发现有几户居民散养40多只鸡,正面劝导也罢,侧面说教也罢,效果都不理想,每次检查时,对方就和我们打游击战,我去他走,我查他跑,我回他放,能拖就拖,能挡就挡。现在我才发现,这鸡都能放在大衣橱中,就是怕让我们发现。面对这种情况,社区党委几次开会研究工作,并在党员会上向全体社区党员传达了“为了大部分居民的利益,不整治绝不罢休”的态度,形成了很强声势。您不是和我们打游击战吗?我们呀,就打一场突袭战。在一个晴朗的上午,我们党委带领工作人员,汇

同了物业、保安、城管执法队员,并借来公安局抓流浪狗的笼子,全体出动,一举生擒了这40多只鸡,并进行了妥善的处置,又经过连续两天的扫荡,清除了社区内所有饲养的家禽,打了一场漂亮的歼灭战。随后我们进行了大面积消毒,这次整治让绝大多数居民都拍手称快。社区党委利用这次成功的经验,又趁热打铁清除了一些居民占用楼道多年而堆放的杂物,并拆除了400多平米的占用绿地的私搭乱建。这些事说起来容易,可是做起来难,那可是又得斗智又得斗勇,您还得受得了辱骂,那骂的可狠了,如果眼光能杀人,我早就成一堆碎片了!不过,后来这几户居民也意识到了,社区的整体环境需要每一个居民共同维护,他们也成了社区环境卫生义务监督员了。

如果说治乱疏解是我们的责任,那解决老百姓房前屋后的需求,我们就更义不容辞了。今年两会期间的一天早上,不到7点我就接到第二党支部委员打来的电话,六层住户的自来水管突然爆裂,情况很紧急,因为我家的很远,所以一边着急忙慌地往这边赶,一边安排工作人员赶紧到现场先把水停喽。然后一个上午的时间,大家都在协商如何解决,由于涉及产权、物管等诸多问题,许久也没确定下来。快到中午时有些居民情绪开始激动了:“如果你们还解决不了,下午2点我们就集体到区里去上访!”作为社区的书记和主任,我心里更着急,如果连这种关系到民生的事情都解决不了,咱还有何脸面在这里工作啊?更何况我就是社区信访代理站的站长,这些事情更应是我们分内之事。一提到信访站我就来神儿了,将矛盾化

解在基层,这是区委、区政府赋予我们的工作职责,替居民跑腿是我们的义务。都说人无压力轻飘飘,重压之下必出成效,经过多方联系协调,终于在下午一点半,产权方、物业方、社区居民多方达成一致意见,下午开始抢修,傍晚恢复了供水,第二天更换管线工作全部完成。在此期间,社区党委挨家挨户做工作,从始至终抓的很紧。后来居民代表为我们送了锦旗。但是,我一直不敢挂出来,因为我觉得我们党组织只做了应该做的,而居民朋友们却如此厚待于我们,我心里就更愧疚了。

如果说这两件事还比较好理解,那接下来的事就比较“奇葩”了。一天早上,我接到居民的电话:“小陈啊,我放在楼道里的小笤帚丢了,唉你说谁拿它啊?那可是我专门为了打扫楼道准备的!”听完我当时就蒙圈了,有偷钱的,有偷车的,还真没听说过有偷笤帚的!好在我们社区在3年前就实行了网格化管理,很多工作都可以具体落实到人,去年我们还将支部建设与网格工作进行了对接。于是我们动用了支书、支委、网格长、网格员、楼门长一起来查找。要不怎么说皇天不负有心人呢!2个小时以后,我们还终于找到了那把笤帚了,原来是社区的保洁员为了打扫方便,就留下了自己的长笤帚,拿走

了老人的小笤帚。当我们把事情原委向老人解释后,老人也乐了,“好事,这是好事!”他拿着这把快磨没了的小笤帚,高兴地说:“老伙计,你看看,现在咱小区有了保洁员,这正规军来了,你这区小队的民兵啊也该换个岗位发挥余热喽!”

多年来,社区党委一直秉承着“广大居民期盼的,就是我们要干的”工作理念,充分发挥党建统领作用,积极打造服务型党组织,号召社区内650余名共产党员,主动亮身份、树形象,发挥先锋模范作用。

诸位,希望大家有时间到我们八角北里社区来,这里还有很多故事,有的已经发生,有的正在演绎,也许您就是下一个故事的主角。因为我们的社区服务不会停止,党建工作不会停歇,在为居民服务的大路上,我们永远在前进!



石景山区先进基层党组织 北京市京源学校党总支

党的雨露润童心

宣讲:京源学校教师 袁榕蔓

虽然我的教龄很短只有2年,可我的党龄却有8年了。我是在18岁高考那年加入中国共产党。从那时候起不管是在大学还是工作中,我身边总有很多优秀党员给我鼓励和支持。我今天向您讲述的是我身边的这个先进基层党组织。从他们身上我懂得了什么是“发展、责任和幸福”。

京源学校坚持以党建统领,以党风带校风,把党风建设与师德建设结合起来,做思想引领的旗帜。

我们的校长叫白宏宽,是一位老党员,同时也是学校发展的总设计师。我从他的身上懂得了发展的含义。在学校建校之初,除了两栋楼房就是满院子的渣土和满目的荒原。在教育发达的北京,学校的发展方向在哪里?当时的区委、区政府对这所学校寄予厚望,希望能够建成一所能满足人民群众对优质教育渴望的新型优质学校。经过深入的调研、学习和思考,他和同事们共同勾画了学校发展蓝图,大胆提出了建设一所中、小、幼一体化的,横向丰富多元,纵向有效衔接的学校。

目前学校已经形成了从幼儿园到高中“一体化”的升学途径,极大地满足了学生的身心发展需要,同时学校也敢于在“幼小、小初”课程衔接方面做出更多的尝试。每到周一下午,在学校小学部、幼儿园都会看到这样有趣的一幕——来自高中部的大

哥哥、大姐姐带着幼儿园或小学的弟弟、妹妹们一起上课,其中有舞蹈、有唱歌,有诵读还有科技,好不热闹。

岁月如梭,如今的京源学校已经发展成为了区域名校。在今年刚刚结束的高考中,京源学校再创佳绩,本科率连续10年100%,文理科一本上线率超过96%。

什么是发展?我们虽然不能决定一个孩子的未来,但是我们却可以为孩子提供一个好的教育环境。

从葛金胜老师身上我学到了什么是责任。葛老师作为学校的一名中年党员。他常说:“作为一名党员,要发挥党员的先锋模范作用,首先就是要做好自己的本职工作。什么叫做好自己的本职工作呢?作为一名美术老师,我们要教给孩子的不仅仅是一种技能,而是帮助孩子拥有一双能够发现美得眼睛。在每个孩子的心中,都有一幅画,在每一幅画中,都有一个梦,我们就是帮助孩子实现梦想的人。”

2010年首钢涉钢产业全部搬离北京之际,葛老师利用半年的时间带领学生走过了首钢的角角落落,用画笔记录下了首钢的伟岸雄姿,挑选的百余幅作品在首钢文馆举办了《永远的记忆——京源学子百幅作品献首钢》大型画展,一位首钢的老工人看着这些孩子们的作品,眼睛湿润了,他说:“首钢虽然搬迁了,但通过孩子们的画笔,把十里钢

城的雄姿和首钢人的精神永远保留了下来,我很知足。”那一刻,葛金胜感到自己的梦想在孩子的笔端实现了。

京源学校的办学理念是为了孩子的终身发展和一生幸福而工作,这个“幸福”是对每一位孩子们的,也是对每一位老师的。于再是一位青年党员,同时也是一位体育老师,但她更是孩子们心目中快乐的领跑者。2013年,于再老师策划组织全校师生进行校园公益跑的活动,学生

以班级为单位,利用课余时间进行长跑,每跑一公里学校就会为山区的学生捐赠一元钱。在那段时间,操场上总是能看到整齐的队伍在自发地长跑。还不时有几个学生跑到队尾,鼓励着落后的同学,不让任何一个同学掉队。每次跑完,操场上都会有笑声、掌声,也会有泪水,但那不是痛苦的泪水,而是感动的眼泪。在这个过程中,学生明白了团结一心、彼此体谅、陪伴与支持。此时的操场,已然成为了一片爱的海洋。



一位充满爱的老师,一群充满爱的学生,一个充满爱的学校,怎么会是不幸福的呢?于老师也只是学校众多老师中的一位,几乎每一位老师都是幸福地为这个学校工作着,很幸福,我也身在其中!

京源学校就是这样坚持用先进文化引领和教育师生,培育和践行社会主义核心价值观。最后我想用我们学校简道寅书记的话结束我今天的宣讲:“我们就是要用党的雨露滋润孩子们的心田。”